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14 rue des Hautes Bièvres   Antony

                                                                     Antony le 12 Octobre 2007

Madame, Monsieur le Conseiller communautaire,

Le conseil communautaire de ce soir vendredi 12 Octobre a à son ordre du jour une délibération « déclarant d’intérêt communautaire le logement étudiant, les aides à la pierre et les aides en faveur de la rénovation urbaine ». 

Cette délibération, déjà votée en décembre 2004 comme l’indique le rapport, est reprise après avoir été annulée par le tribunal administratif. Si des éléments d’irrégularité ont été corrigés, de manière bien singulière pour que le champ de la loi s’applique à la RUA, ce qui nous avait conduit à dénoncer la délibération de décembre 2004 demeure sur le fond.

Cette délibération aurait pour conséquence de faire prendre en charge par la CAHB « la construction, la reconstruction, l’extension, les grosses réparations et l’équipement »  entre autres de la Résidence Universitaire Jean Zay d’Antony, qui représente encore aujourd’hui  plus de 2000 chambres ou F2 étudiants. Ce que nous savons des choix et des moyens de la CAHB, ce que nous connaissons des propos de ces principaux dirigeants ne nous permet pas de penser que l’objectif puisse être autre que la destruction pure et simple d’une grande partie des chambres d’étudiants qu’elle comporte.

Nous vous demandons de voter contre cette délibération.

L’Association des Amis de la Résidence Universitaire s’est donné comme objet la défense et le rayonnement de la Résidence Jean Zay, pour des raisons sociales et culturelles. Cette Résidence est unique en France, elle est très bien desservie par les transports (RER B, aujourd’hui TVM…), elle a permis à des dizaines de milliers d’étudiants aux revenus modestes et originaires du monde entier de mener à bien leurs études. Son rayonnement culturel réel et l’ouverture récente du Centre d’Art contemporain Eugène Beaudouin dans ses murs en souligne les potentialités. La Ville d’Antony utilise sans hésiter ses équipements quand elle en a besoin, comme c’est encore le cas pour le centre sportif  suite à un incendie dans les gymnases du lycée Descartes. 

Nous savons tous que le logement social étudiant, géré par le CROUS est très insuffisant quantitativement en Région Parisienne. La rénovation de la RUA, qui est  nécessaire, ne doit en aucun cas conduire à une diminution de l’offre de logements pour les étudiants sur le site d’Antony, Nous savons que l’objectif du Maire d’Antony et des membres de sa majorité municipale qui siègent à la CAHB est de la réduire au maximum. Ils l’ont dit, et leur chef de file P. Devedjian agit, avec beaucoup de revers il est vrai,  pour la destruction de la RUA depuis plus de 20 ans.

Souhaitant que vous compreniez le sens de notre démarche, nous restons à votre disposition pour plus d’échanges sur ce dossier lourd de conséquences pour l’avenir de milliers de jeunes étudiants et donc pour notre région et notre pays.

Recevez, Madame, Monsieur le conseiller communautaire,  l’expression de nos salutations les plus distinguées.

