Parmi les nombreuses personnalités qui ont exprimé leur volonté que ne soit détruit aucun bâtiment de la RUA,  qu’elle soit entièrement réhabilitée et sa capacité d’accueil sur le site maintenue: 

Jean-Baptiste Prévost, Président de l’UNEF ; Marie-Jo Weil Ehrhard, Présidente de l'AARUA (Associations des Amis de la Résidence Universitaire d’Antony) ; Lionel Jospin, ancien résident de la RUA, ancien Premier Ministre ; Marie-Georges Buffet, Secrétaire nationale du PCF et Députée de Seine Saint-Denis, ancienne ministre ; Jean Luc Mélenchon, Président du PG et Député européen, ancien ministre ; Benoit Hamon, porte-parole du parti socialiste; François Lamy, Maire de Palaiseau (91) et Président de la CAPS ; Didier Guillot, Adjoint au Maire de Paris chargé de la vie étudiante ; Alain Morvan, ancien Recteur d'Académie, Professeur à l'université Paris 3 ; Marie-Hélène Amiable, Députée et Maire de Bagneux ; Karima Delli, Députée européenne ; Claire-Lise Campion, Sénatrice de l'Essonne ; Gérald Hérault, Conseiller Général de l'Essonne, Vice-président chargé du logement et des politiques urbaines ; David Ros, Conseiller Général de l'Essonne, Maire d'Orsay ; Marie Pierre Digard, Conseillère Régionale, membre du CA de l’université Paris 11 ; Brigitte Gonthier Maurin sénatrice des Hauts de seine (1er secrétaire du PCF 92) , Michèle Canet, conseillère générale; Pascale Le Néouannic, Conseillère Régionale et Conseillère Municipale d’Antony ; Nadine Garcia conseillère générale ; Martine Billard députée;  Pascal Buchet, Premier secrétaire fédéral du PS (92) ; Francine Bavay, Vice Présidente du Conseil régional, Jacques Bourgoin maire de Gennevilliers, Catherine Margaté  conseillère générale ; François Rivet, Conseiller Municipal d’Antony ; Françoise Colmez, Conseillère Municipale d’Antony, Présidente de l’association « Défi pour Antony » ; François Meunier, Conseiller Municipal d’Antony ; Marie-Thérèse Charrier, Conseillère Municipale d’Antony ; Dominique Fie, Conseiller Municipal d’Antony , (PG92)   ; Magali Buzelin, Conseillère Municipale d’Antony  ; Fabien Feuillade, Conseiller Municipal d’Antony, élu à la CAHB; Pierre Rufat, Conseiller Municipal d’Antony (PRG); Sebastien Scognamigli, porte parole des Verts (92) ; Benoit Soulier, Vice Président Etudiant du CROUS de Versailles ; Nicolas Barbier, A&I Unsa 
Nous venons de recevoir également le soutien contre la destruction de la RUA des deux filles de Jean Zay, ministre de l’Education Nationale et des Beaux Arts du Front Populaire assassiné par la Milice en 1944 .
L’association « Les amis de Jean Zay » s’est adressée  au responsables antoniens pour exprimer son désaccord avec ce projet, qui remet en cause les valeurs que défendait le ministre du front Populaire.
